
 

 

Pravidla profilové části maturitní zkoušky 2024 

Ředitel střední školy, jejíž činnost vykonává Gymnázium P. Křížkovského s uměleckou profilací, s.r.o, se sídlem 
Kristenova 27, Brno, IČ: 253 32 201, určuje podle § 79 odstavce 3 zákona číslo 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a v souladu s vyhláškou číslo 177/2009 Sb., 
o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou nabídku povinných a 
nepovinných zkoušek profilové části maturitní zkoušky pro rok 2021 a další pravidla. 

Část 1: NABÍDKA ZKUŠEBNÍCH PŘEDMĚTŮ POVINNÝCH ZKOUŠEK PROFILOVÉ ČÁSTI 

Profilová část maturitní zkoušky se skládá: 

a) z Českého jazyka a literatury (forma: písemná práce a ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) a 
zároveň 

b) pokud si žák ve společné části maturitní zkoušky zvolil cizí jazyk (možnosti: Anglický jazyk, Německý jazyk 
nebo Španělský jazyk), pak ze zkoušky z tohoto cizího jazyka (forma: písemná práce a ústní zkouška před 
zkušební maturitní komisí) a zároveň 

c) z dalších dvou povinných zkoušek z nabídky všeobecných předmětů: 
 Anglický jazyk (forma: písemná práce a ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 
 Německý jazyk (forma: písemná práce a ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 
 Španělský jazyk (forma: písemná práce a ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 
 Kultura a reálie anglicky mluvících zemí (forma: ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 
 Matematika (forma: ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 
 Fyzika (forma: ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 
 Chemie (forma: ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 
 Biologie (forma: ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 
 Zeměpis (forma: ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 
 Dějepis (forma: ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 
 Základy společenských věd (forma: ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 
 Dějiny umění (forma: ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 

d) z jedné povinné zkoušky z nabídky předmětů umělecké profilace: 
 Hudební obor (forma: praktická a ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 
 Divadelní obor (forma: praktická a ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 
 Výtvarný obor (forma: praktická a ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 
 Dějiny umění (forma: ústní zkouška před zkušební maturitní komisí) 

e) a z případných nepovinných zkoušek, pokud si je žák zvolí. 

Část 2: PRAVIDLA PRO VOLBU ZKUŠEBNÍCH PŘEDMĚTŮ 

Každý žák si vybere právě dva předměty z nabídky zkušebních předmětů uvedených v části 1 písmena c), přičemž 
dodrží pravidlo, že pokud si nezvolil ve společné části zkušební předmět Anglický jazyk, musí si zvolit předmět Anglický 
jazyk v profilové. 

Pro volbu zkušebních předmětů nepovinných zkoušek si žák může vybrat pouze předměty z nabídky zkušebních 
předmětů ze seznamu uvedeného v části 1 písmena c), které si nevybral pro povinnou zkoušku. 

Část 3: DALŠÍ PRAVIDLA PRO PROFILOVÉ ZKOUŠKY 

Profilová zkouška z českého jazyka a literatury 

 Písemná práce 
 Písemnou prací z českého jazyka a literatury se rozumí vytvoření souvislého textu, jehož minimální 

rozsah je 250 slov. 
 Písemná práce trvá 110 minut včetně času na volbu zadání. 



 Ředitel školy stanoví 4 zadání, ze kterých si žák jedno zvolí (zadání písemné práce obsahuje název 
zadání, způsob zpracování, případně výchozí text k zadání – jeho součástí může být obrázek nebo 
graf). 

 Při konání písemné práce má žák možnost použít Pravidla českého pravopisu.  
 Ústní zkouška před zkušební maturitní komisí 

 Maturitní seznam literárních děl je uveden na stránkách školy v sekci Pro studenty-Maturita 
 Z uvedeného seznamu literárních děl si žák připraví vlastní seznam literárních děl, který bude 

obsahovat alespoň 20 literárních děl dle následujících kritérií: 
 světová a česká literatura do konce 18.století (minimálně 2) 
 světová a česká literatura 19.století (minimálně 3) 
 světová literatura 20. a 21.stol. (minimálně 4) 
 česká literatura 20.a 21.stol. (minimálně 5) 
 v seznamu musí být zastoupena minimálně 2 díla z každého literárního druhu, tj. epiky, 

lyriky a dramatu 
 seznam může obsahovat maximálně dvě díla od jednoho autora 

 Žák odevzdá vlastní seznam literárních děl svému vyučujícímu českého jazyka a literatury nejpozději 
do 31. března. 

 Příprava k ústní zkoušce trvá 20 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. 

Profilová zkouška z cizího jazyka 

Následující pravidla platí pro výběr cizího jazyka dle nabídky z části 1 písmena b) (tj. cizího jazyka zvoleného ve 
společné části maturitní zkoušky. 

 Písemná práce 
 Písemnou prací z předmětu anglický jazyk se rozumí vytvoření souvislého textu nebo textů, jehož 

minimální rozsah je 200 slov a maximální rozsah je 220 slov. Písemná práce z tohoto předmětu trvá 
70 minut včetně času na zadání. 

 Písemnou prací z ostatních cizích jazyků se rozumí vytvoření souvislého textu nebo textů, jehož 
minimální rozsah je 200 slov. Písemná práce z těchto předmětů trvá 70 minut včetně času na volbu 
zadání. 

 Ústní zkouška před zkušební maturitní komisí 
 Témata pro ústní zkoušku jsou uvedena na stránkách školy v sekci Pro studenty-Maturita. 
 Příprava k ústní zkoušce trvá 15 minut a vlastní zkouška trvá nejdéle 15 minut. 

Profilové zkoušky z dalších předmětů 

 Témata pro ústní zkoušku jsou uvedena na stránkách školy v sekci Pro studenty-Maturita. 
 Příprava k ústní zkoušce trvá 15 minut a vlastní zkouška trvá nejdéle 15 minut. 

Část 4: NAHRAZUJÍCÍ ZKOUŠKA Z CIZÍHO JAZYKA 

Pokud žák koná v profilové části maturitní zkoušky alespoň 4 povinné zkoušky, lze jednu povinnou zkoušku profilové 
části maturitní zkoušky konanou z anglického jazyka (jako cizího jazyka, který si zvolil ve společné části maturitní 
zkoušky) nahradit výsledkem úspěšně vykonané standardizované zkoušky z anglického jazyka uvedeném v seznamu 
MŠMT, dokládající jazykové znalosti žáka na jazykové úrovni stanovené rámcovým vzdělávacím programem daného 
oboru vzdělání nebo vyšší, tedy nejméně B2. 

Standardizované zkoušky, které ředitel může uznat jako náhradu maturitní zkoušky jsou uvedeny zde: 
https://maturita.cermat.cz/files/files/maturita/STANDARDIZOVANE-ZKOUSKY/MSMT_ZKOUSKY_PROFIL_2021-
2022.pdf  

Písemnou žádost o nahrazení zkoušky podává žák řediteli školy nejpozději do 31. března 2024. S žádostí je třeba 
doložit certifikát zkoušky získaný v průběhu studia septimy nebo oktávy. 

V Brně dne 25. října 2023 
MgA. Martin Hroch, PhD. 

ředitel školy 


